

Игра на жизнь

16 ноября 2016 Октябрьский районный суд Санкт-Петербурга арестовал до 14 января 21-летнего Филиппа Будейкина, известного как Филипп Лис, администратор одной из «групп смерти» «ВКонтакте». Он проходит по делу о доведении до самоубийства; пострадавшими числятся 15 подростков. Следствие считает, что детей подстрекали к суициду администраторы восьми сообществ «ВКонтакте», администратором одного из которых и был Будейкин, пока единственный подозреваемый по делу. 10 января 2017 мера пресечения в виде заключения под стражей Будейкину продлена.

Это один из примеров разоблачения создателей так называемых «групп смерти» в социальной сети «ВКонтакте».

В настоящее время подобных групп становится больше, лица, не достигшие 18-летнего возраста, становятся их участниками, попадают под влияние создателей указанных «групп смерти», вступают в различные игры, финалом которых может быть смерть игрока. Эти игры имеют разные названия и ход развития. Самые распространенные – «Беги или умри», «Разбуди меня в 4.20».

Игроки, проходя этапы игры «Разбуди меня в 4.20», совершают определенные действия, зачастую это может быть причинение себеувечий, нанесение царапин на запястье, вырезания не тела лозунгов, рисунков и т.д.

Финалом вышеназванной игры является смерть игрока в виде акта самоубийства с записью всего процесса на видео. В случае отказа в адрес игрока поступают угрозы о физической расправе, как с ним, так и с родственниками игрока. Под страхом возможной физической расправы игроки совершают акт самоубийства.

Бороться с подобными явлениями необходимо незамедлительно при выявлении первых признаков.

На основании изложенного, жителям Солтонского района, в частности родителям и законным представителям несовершеннолетних, рекомендуется провести беседы с детьми на предмет участия в «группах смерти» и в подобных играх, в случае обнаружения признаков, прямо или косвенно указывающих на участие несовершеннолетнего в подобной игре, незамедлительно сообщать в правоохранительные органы.

Помощник прокурора района
юрист 2 класса

И.Н. Чмыхов